

SHISHI

7月CPI涨幅扩大,我国物价走势如何?

“初心”“点赞”“二维码”等被收入新版《新华字典》

■新华社记者 安蓓 陈伟伟 陈爱平

国家统计局10日公布的数据显示,7月份,全国居民消费价格(CPI)同比上涨2.7%,涨幅比上月扩大0.2个百分点。

影响CPI涨幅扩大的主要因素是什么?下一步物价走势如何?围绕这些社会关心的热点问题,记者采访了相关人士。

食品价格上涨拉高CPI涨幅

近一个月来,上海市民周青明显感觉菜价上涨了。“鸡毛菜、青菜、大白菜等叶菜涨价比较明显,猪肉和鸡蛋价格也比前一段涨了不少。不过夏季水果大量上市,品种丰富,价格还算稳定,家里就多买了一些。”她说。

主要消费品价格的涨跌,影响着老百姓的消费选择。

“食品价格上涨,是7月份CPI涨幅扩大的主要因素。”中国宏观经济研究院市场与价格研究所研究员郭丽岩说,猪肉、鲜菜、蛋类等食品价格受汛情以及疫后消费加快恢复的影响,呈现结构性、季节性上涨。

数据印证了这一观点。7月份,食品价格同比上涨13.2%,涨幅扩大2.1个百分点,影响CPI上涨约2.68个百分点。其中,猪肉价格同比上涨85.7%,影响CPI上涨约2.32个百分点;

鲜菜价格上涨7.9%,影响CPI上涨约0.19个百分点;鲜果价格下降27.7%,影响CPI下降约0.6个百分点。

与6月相比,7月份猪肉价格上涨10.3%。国家统计局城市司高级统计师董莉娟分析说,近期,随着餐饮服务逐步恢复,猪肉消费需求持续增加,而多地洪涝灾害对生猪调运产生了一定影响,供给仍然偏紧。受不利天气影响,鲜菜价格与上月相比环比上涨了6.3%。由于蛋鸡存栏减少,夏季产蛋率有所下降,鸡蛋价格在连续9个月下降后转涨,环比上涨了4%。

非食品价格平稳 核心CPI走低

上海市民郑冰暑假选择去湖南长沙旅游。“相较往年的暑期旅游旺季,今年出游比较实惠。”郑冰说,上半年,受新冠肺炎疫情影响,她一直“宅”在家,近期各地纷纷放开跨省团队游,不少航空公司、旅游景区、酒店推出优惠打折,她迫不及待地安排了这次旅行。

数据显示,由于暑期出游增多,7月份飞机票和宾馆住宿价格分别比6月上涨了2.9%和1.7%。从同比数据看,7月非食品价格由上月上涨0.3%转为持平。其中,医疗保健价格同比上涨1.6%,交通和通信价格下降4.4%。

董莉娟说,7月份,扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.5%,涨幅比上月回落0.4个百分点。据测算,在7月份2.7%的同比涨幅中,去年价格变动的翘尾影响约为2.9个百分点,新涨价影响约为-0.2个百分点。

“综合来看,本月CPI同比涨幅虽然略有回升,但主要受食品价格及翘尾因素影响,且当前核心CPI降至低点,物价总体可控。”中国民生银行首席研究员温彬分析认为。

物价稳的因素进一步增多

7月CPI涨幅有所扩大,当前物价平稳运行的基础是否牢固?

“总的来看,维持物价总水平的基础牢靠,且稳的因素将进一步增多。短期看,生猪和猪肉供应仍然偏紧,但保供稳价的利好因素正在增多,预计三季度以后猪肉市场供应将持续改善。随着汛期对局部生产和调运的季节性影响逐步褪去,肉蛋菜等食品的结构性价上涨压力也将缓解。”郭丽岩说。

为稳定生猪生产,我国出台了一系列支持政策。数据显示,目前生猪存栏和仔猪供给量已连续5个月恢复性增长,预示7月份以后可出栏的商品肥猪将逐步增加,猪肉市场供应将持续改善。

郭丽岩分析认为,展望到年底,猪肉、菜、蛋等食品价格持续大幅上

涨的概率不大。加之未来数月CPI中猪肉价格的对比基数抬升,猪肉等肉类对CPI的拉涨影响会逐步下降,食品对CPI的拉涨影响也将逐步缓解。

保持物价特别是重要民生商品价格基本稳定,保障人民群众尤其是困难群众的基本生活,事关千家万户切身利益和经济社会发展大局。记者从国家发展改革委了解到,今年以来,各地累计发放价格临时补贴约190.6亿元,惠及困难群众约2.68亿人次。

国家发展改革委新闻发言人袁达表示,当前我国工农业生产供应充足,市场活力足、韧性强,物价平稳运行具有坚实基础。下半年翘尾因素将明显减弱,预计CPI涨幅与上半年相比将会趋缓,全年呈现“前高后低”走势,预期调控目标有望较好完成。

近期工业生产持续回升,市场需求逐步回暖,国际大宗商品价格继续上行。数据显示,7月份全国工业生产者出厂价格同比下降2.4%,降幅比上月收窄0.6个百分点。

温彬认为,随着经济社会加快恢复发展,各项保供稳价措施落地实施,市场供求有望保持平衡,物价水平将在结构性波动中保持整体平稳。

■记者 史竞男

新华社北京8月10日电 收录新词“初心”“点赞”“二维码”,增加新义项“卖萌”,文字有了声音、笔画有了动态……记者从10日在京举行的《新华字典》新版首发暨商务印书馆文教书月启动仪式上获悉,新推出的《新华字典》第12版在科学性、规范性和实用性等方面跟进社会发展,更加适合新时代读者需要。

《新华字典》是新中国第一部现代汉语字典,目前已成为中国人乃至全球许多国家和地区汉语学习者的必备工具书,获得过“最受欢迎”和“最畅销的书”(定期修订)两项吉尼斯世界纪录,目前印行超过6亿册。

中国社会科学院语言研究所所长刘丹青表示,《新华字典》第12版于2013年筹备修订,2015年正式启动并逐步实施。此次修订

主要有八项内容:一是根据国家规范和教学需求,增补字头;二是跟进时代,适量增补新词;三是贴近生活,增补新义新用法;四是与时俱进,完善字词语义;五是满足需求,增补实用字音;六是体现规范实用,完善《部首检字表》;七是依据权威资料,更新附录信息;八是正文每页附二维码,借助纸书+二维码的形式,实现了媒体融合的二次升级,可以视听结合。

商务印书馆党委书记、执行董事顾青表示,《新华字典》已延递12个版次,及时反映了社会变迁与进步。商务印书馆以《新华字典》新版首发为序幕,启动“新华绽放——商务印书馆文教书月”活动,将推出“涵芬大讲堂”“2020阅读行动论坛”“文教类图书新书发布会”“家庭书架推荐”等系列活动,向读者推荐经典名著和精品好书,助力全民阅读。

中国(太原)煤炭交易中心动力煤价格指数止跌回升

■记者 王皓

新华社太原8月10日电 中国(太原)煤炭交易中心10日发布的最新一期综合交易价格指数为125.25点,环比下跌0.03%。其中动力煤指数112.06点,环比上涨0.30%,在8月3日后实现止跌回升。

中国(太原)煤炭交易中心分析认为,受高温天气影响,近期全社会用电需求有所提升,下游火

电厂负荷较前期增加、日耗煤量震荡回升。本期山西省内煤企销售情况一般,价格涨跌互现,其中下水煤市场中,大同地区大型煤企月度长协价上调4元/吨至5元/吨,朔州地区部分煤企价格下调10元/吨左右,直达煤市场中,忻州地区部分煤企价格上涨5元/吨。

其他品类方面,本期炼焦用焦煤、喷吹用焦煤及化工用原料煤指数均出现小幅下跌。

以执行到位考验责任担当

<<<<上接第1版

确保实现蝉联目标,要聚焦职责使命,确保执行落实到位。文明创建工作越到最后越关键,越能够考验责任担当,越能够比拼执行力落实力。要加强领导。市文明委要牵头抓总、指导协调,各部门要服从调度、密切协作,三区要担当尽责、主动作为,真正把创建作为当前工作的重中之重,扛在肩上、抓在手上、落在实处。特别是市四大班子成员要每周上街督导,市文明委常务班子成员要每周周一调度,市辖三区和“六大提升行动”责任单位班子成员要每天深入一线、靠前指挥,充分发挥“头雁效应”,以上率下、示范带动。

确保实现蝉联目标,要高频督导。进一步健全和完善市文明委领导“行走淮北”、市文明办定期督查和第三方机构调查等机制,高频次开展模拟测评和专项督查,及时发现、迅速加以解

决。市、县(区)人大常委会要加强《淮北市文明行为促进条例》的执法检查,市文明办要与市传媒中心联合开展暗访督查,督促《条例》实施,加大通报曝光力度。

确保实现蝉联目标,要严格奖惩。对领导重视、措施得力、成绩显著的单位和个人,给予通报表扬;对行动迟缓、措施不力、推诿扯皮、消极应付的单位及责任人,严肃问责、绝不含糊。同时,市文明委要建立约谈机制,对连续2次问题整改排名在后5位的单位进行约谈。

创建全国文明城市事关全市人民福祉,事关淮北城市形象,事关高质量转型崛起。只要全市上下坚定信心、振奋精神,以势在必得的决心、志在必胜的魄力、只争朝夕的干劲,团结一心、众志成城,就一定能实现蝉联第六届全国文明城市的目标,文明之花必将遍开相城大地!



暑期体验非遗魅力

8月10日,在石家庄市桥西区冀台联文化产业园,孩子们在体验木艺加工。

暑假期间,河北省石家庄市桥西区面向少年儿童开展“体验非遗魅力”活动。孩子们在冀台联文化产业园开展研学活动,感受射箭、木雕、古筝等非遗文化的魅力。

■新华社发 摄影 许建园

市委常委会扩大会议召开

<<<<上接第1版

黄晓武强调,要统筹把握以下七个方面的关系,高质量做好下半年各项重点工作:第一,聚焦“防”和“建”,全力保障人民生命财产安全。第二,聚焦“稳”和“进”,持续巩固经济回升向好势头。第三,聚焦“内”和“外”,加快构建“双循环”新发展格局。第四,聚焦“城”和“乡”,全面提升城市综合承载力。第五,聚焦“享”和“治”,坚决维护团结和

谐良好局面。第六,聚焦“近”和“远”,切实筑牢高质量转型崛起的坚实基础。第七,聚焦“严”和“实”,努力推动党的建设高质量发展。担当尽责、敢于斗争、苦干实干、抓好落实,在应对“大变局”中践行初心使命,在抗击“大疫情”中砥砺前行精神,确保完成全年目标任务,确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官。

覃卫国主持会议时指出,要围绕

“决胜全面建成小康社会”战略目标,坚决扛起政治责任。更加坚定地把思想和行动统一到党中央及省委、市委各项决策部署上来,准确把握时与势、危与机、稳与保、长与常的辩证关系,毫不放松把各项工作抓紧抓实抓细抓落地。要围绕“奋力完成全年经济社会发展”发展目标,全面落实重点任务。更好统筹疫情防控和经济社会发展工作,坚决打好三大攻坚战,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”

任务,进一步巩固成果、扩大战果,为全省大局多作贡献。要围绕贯彻本次会议“担当尽责、敢于斗争、苦干实干”的要求,强力抓好工作落实。大力弘扬“真抓实干、马上就干”优良作风,发扬“钉钉子”精神,进一步细化推进举措,层层压实责任,在应对大战中不断取得新成果,在应对大考中继续考出好成绩。

其他在职市领导及相关人员参加会议。

淮北市国有建设用地使用权挂牌成交公告

淮自然资规成[2020]6期

2020年8月10日,淮北市自然资源和规划局在市公共资源交易中心以挂牌方式出让四宗国有建设用地使用权,现公告如下:

地块编号	坐落	用途	面积	年限	取得方式	竞得人	成交价(万元)
淮自然资规挂(2020)20号	杜集经济开发区,青春路南、淮北市新立机电制造有限责任公司北	工业	19997.08m ² (30.00亩)	50年	挂牌	淮北宇诺机械设备有限公司	430
淮自然资规挂(2020)21号	杜集经济开发区,紫藤北路东、纬五路南	工业	20350.91m ² (30.53亩)	50年	挂牌	安徽焕备智能装备制造有限公司	430
淮自然资规挂(2020)22号	杜集区段园镇311国道北、符夹铁路线东	工业	10778.98m ² (16.17亩)	50年	挂牌	安徽龙太电气科技有限公司	220
淮自然资规挂(2020)23号	相山区方安路西、规划古城东南	居住	69741.59m ² (104.61亩)	70年	挂牌	合肥市义兴建筑安装工程有限责任公司	18840

有异议者自登公示之日起十五日内提出书面异议,逾期将依法登记。特此公告。

淮北市自然资源和规划局
2020年8月11日

公告

淮北杨柳煤业有限公司职工:掘进一区张锋、王四喜,掘进二区徐大九、史校军、梁作海,通风区王传云,运输区孙冬冬,瓦斯办半明同志,截至2020年7月31日,你们已连续旷工15天或一年内累计旷工30天以上,限你们自本公告刊登之日起7日内返岗工作。逾期未返岗人员,我单位将根据《淮北矿业集团职工惩处暂行规定》解除你们与本企业的劳动关系。我单位已解除劳动关系人员:原掘进一区张计宇,掘进二区孙小杉、许可,保运二区朱金龙,限你们于15日内来单位办理离岗体检等相关离岗手续,逾期一切责任自负,现通过公告方式予以送达。

如有任何疑问请致电:0561-4938869、15005610198。特此公告!

淮北杨柳煤业有限公司
2020年8月11日

限责任公司方山陵园穴位一楼福寿宫五区一格3号原始购买凭证,声明作废。

张磊、肖娜遗失淮北市富房地产开发有限公司淮北相城府29幢1502室增值税普通发票,编号:20909041,金额:400000元,声明作废。

杨福建遗失安徽众安房地产开发有限公司温哥华城金水河畔(南区)9#503室增值税普通发票,编号:13611651,金额:207000元,声明作废。

费存折、禹小田遗失淮北市宏宇房地产开发有限公司宏宇之心城B栋2202室商品房认购书,编号:0003672,声明作废。

费存折、禹小田遗失淮北市宏宇房地产开发有限公司宏宇之心城B栋2202室定金收据,编号:2653028,金额:20000元,声明作废。

声明

赵东航,出生医学证明遗失,编号:O 340754644,声明作废。

马款款于2020年6月10日遗失本人身份证,证号:340621199905016335,声明作废。

魏晨曦,出生医学证明遗失,编号:K 340151625,声明作废。

袁盛洋,出生医学证明遗失,编号:O 340754644,声明作废。

刘文英于2020年8月6日遗失

本人身份证,证号:340602196904050029,声明作废。

三和基督教聚会点遗失淮溪县陈集农村信用社三和分社开户许可证,核准号:J 3661000814401,声明作废。

淮溪县双堆集镇养老服务中心遗失安徽淮溪农村商业银行股份有限公司双堆支行开户许可证,核准号:J 3661000767301,声明作废。

吴奇遗失中国人民解放军士官

证,编号:士字第 16017802612号,声明作废。

程远建遗失皖F81961自卸平板车营运证,声明作废。

苗玉中遗失淮北市方山陵园有